

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyitótér sora 40 H

Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint

Többszöri hirdetés
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
HONTI HENRIK.

Megjelen
szombaton reggel.

Tisztujítás előtt.

írta: *Egy megyeatya.*

Ipolyság, december 13.

Ez év végével lejár a vármegye tisztikarának hat esztendősi megbízása, és hétfőn, december 16-án választja meg új hat évre tisztviselőit.

Sarkalatos, meg nem becsülhető joga ez az ezer éves vármegyéknek, hogy igazgatásukat arra bizzák, a kikre ők akarják, és hogy ezek az emberek méltók arra a nagy megbecsülésre, bizonyítja az, hogy nélkülük ez idén már nem lenne módjukban a vármegyéknek választani.

Mindenki tudja mire célozunk, és itt, a hat esztendősi ciklus mesgyéjén le kell szögeznünk a kései utódoknak, hogy *Hontvármegye lelépő tisztikara csodált példát mutatott országunk-világnak hazafiságban, magafeláldozásban, a mikor önkény akarta letiporni a nemzet szabadságát.*

Sokszor volt róla szó — de először még nem! — hogy ha a vármegyék tisztviselői nem olyan rátermett,

feddhetlen jellemű, magyar érzésű hazafiak, az abszolutizmus árja akadály nélkül sodorta volna magával az alkotmány korhadtt, és védtelen bástyáit.

Ha visszatekintünk a lefolyt hat évre, a számonkérő székek száraz jegyzőkönyveiből megtudjuk, hogy Hontvármegye tisztikara mindig buzgalommal teljesítette kötelességét és hivatása magaslatán áll.

Ezt meg nem dönthetik ellenkező nézetek, és fölösleges, hogy megerősítsék szimpátiák, mert ez a tények száraz leírása, poros, irodaszagu stílusban.

Az idei év nagyon ránehezedett a magyarra. Mindenféle istencsapáson kívül Hontot még a kivándorlás fojtó réme is környékezi. Adrágaság emésztő, és a pénzszükség soha nem hallott mérveket öltött.

Egy gondolkozó agyu és nemes szívű megyeatya erre indítványt nyújtott be a közgyűléshez, adna tisztviselőinek az idei inséges évre megfelelő drágasági pótlékot.

Nagyon helyes és méltányos gondolat, a mely a vármegye közönségének tetszésével találkozott, a mikor nemes büszkeséggel feláll a tisztikar, és megértve azt a nyomasztó helyzetet, a melyben a vármegye közönségének nagy része sanyik, *ez uttal* egyszerűen *lemond* a vármegye nagylelkű ajánlatáról, mert hogy az is érzi a nyomasztó helyzetet, és igyen dokumentálja a legékebben, hogy testéből való test a véréből való vér...

És most e tisztikar megbízása véget ért...

Ha visszatekintünk erre az elmúlt időre, éppen nem sikertelen a működésük.

És a vármegye közönségén áll, hogy a tisztikar dolgát mérlegelje, és a vármegye közönségén a sor, hogy a tisztikar iránt való kötelességét teljesítse.

Mert azóta, hogy a fizetésére utalt tisztikar habozás nélkül dobta oda a kenyerét, a jelenét, a jövőjét a megye szabadságának oltárára, azóta a tisztikar mandátuma *nem hat esztendősi*.

HONTI ALBUM.

Martinovich István.

írta: *Nádasy Ferenc.*

Ami a zólyomiaknak fájdalom, az az ipolyságiaknak most öröm. Akitől ők most bucsut vesznek, azt az ipolyságiak üdvözlilik. És üdvözölhetik azzal a bizalommal, rokonszenvvel, a mint azt a *Martinovich István* egyénisége megérdemli, a kít a király törvényszékük új elnökévé kinevezett.

Ő tölti be azt az állást, mely *Helmbacher Nándor* érdemekben gazdag elnökük nyugalmába vonulása folytán megüresedett.

Ne is ösmeretlenként köszöntsék az ipolyságiak *Martinovich Istvánt*. Azok a tőlünk Zólyomból érkezett hírek, melyek az ő szeretetreméltó alakját eleve megrajzolták, az ipolyságiak ösmerőségévé tették.

Eddigi pályafutása, szereplése; ugy hivatalos, mint társadalmi téren, predesztinálták őt annak a diszes állásnak betöltésére, melyet most a király reá ruházott.

Már napok, sőt hetek óta járta a hír, hogy valószínűleg ő lesz az ipolysági kir. törvényszék élére állítva. De csak most foglalkozunk kineveztetésével, a mikor immár valóra vált a remény.

Ha *Martinovich István* egyéniségét akarjuk látni, nem kell másra tekintenünk, csak arra a szép, szerénységében is ragyogó multra, melyben az ő eddigi élete

letelt, s melynek tartalmát, becsét adnak az ő ész- és szívbéli tulajdonai, melyek bizton bearanyozzák életének ama részét is, melyet a most elért határkő választ el majd a jelentől.

Működésének utóbbi 19 esztendeje zólyomi szerepléséhez fűződik. Ennyi időt töltött abban a városban, ahol a hivatalos kötelességeken felül ugyancsak tág tere nyílik a társadalmi és hazafias tevékenységnek is.

Martinovich István minden irányban köztisztjeletet, szeretettel párosult becsülést vívott ki magának. Mintaképe a lelkiösmeretes, vasszorgalmu, pontos tisztviselőnek, ideális alakja a valóban független bírónak és szeretetreméltó példája az igaz embernek. Mint tisztviselő s hivatalvezető a zólyomi járásbíróság egész tisztikarának ragaszkodását, szeretetét, mint bíró, az igazságkereső közönség bizalmát s mint ember, Zólyom város egész társadalmának tisztjeletét és rokonszenvét vívta ki magának

A mai világban sem érdem, hanem mindenestre emlitésre méltó, amikor valakit annyi nemes tulajdon ékesít, mint *Martinovich Istvánt*, s azoknak legfőbb disze, koronája: a szerénység, a göggtől, a büszkeségtől ment uri egyéniség.

Ez a rajza az ipolysági kir. törvényszék új elnökének. Ezért örvendhetnek az ipolyságiak szívük igaz érzésével az ő érkezésének, ezért érthetik a zólyomiak fájdalmát,

amidőn őt társadalmunk elvesziti.

De legalább annak tudatában bucsuzzanak tőle a zólyomiak, hogy itt is szeretetre, megbecsülésre fog találni *Martinovich István*.

Isten vezérelje őt új otthonába!

*

Életrajzi adatai a következők: Született 1861. július 31-én Besztercebányán. Iskoláit itt, majd a gimnáziumi osztályok egy részét s jogi tanulmányait Egerben végezte. Jogi pályáját Besztercebányán kezdte, hol mint kir. törvényszéki aljegyzőt érte a zólyomi járásbíróshoz kir. albiróvá történt kinevezése 1888-ban.

1894-ben lett ugyanitt vezető kir. járásbíró, mely állásban egész mostanig kiváló ügybuzgalommal töltötte be hivatását.

1892-ben nősült, feleségül véve *Tiszér István* volt rozsnói előkelő ügyvéd, több év óta már a fővárosban élő magánzó leányát *Tiszér Irént*. Példásan boldog házasságukból származik három gyermekük.

A hivatalos téren kívül, mint Zólyomvármegye törvényhatóságának, Zólyom sz. kir. város képviselő-testületének választott tagja, a kaszinónak 6 éven át volt elnöke s csaknem minden együletnek választmányi tagja fejtett ki közhasznu tevékenységet. Felszólalásait mindég a komoly megfontolás, közérdek ápolására, védelmére irányuló lelkiösmeretes törekvés jellemzi.

Tiszti jelölő értekezlet.

Lits Gyula főispán a törvényhatósági bizottság tagjait *e hó 15-én* délután 4 órára a megyei székház kistermébe értekezletre hívta össze, melynek célja az általános tisztújításra a jelölések megejtése. Ez az értekezlet ez uttal formális, mert a jelenlegi tisztikart a maga egészében fogják megválasztani.

Általános tisztújítás.

Hontvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyei tisztikar újítására szolgáló választó gyűlést, *e hó 16-ik napjára* kitzívén, — a törvényhatósági bizottság azon tagjait, — a kik a bizottság 1908. évre érvényes névjegyzékébe felvéve vannak, — a kitűzött napon délelőtt 10 órakor kezdődő tisztújító közgyűlésre a főispán meghívta. A közgyűlés egyedüli tárgya a tisztújítás a következő rendben: 1. Tudomásul vétele az alispán nyilatkozatának, melylyel reá és a tisztikarra ruházott joghatáskört a megbízó közönség kezeibe leteszi. 2. A vm. főispánja a tisztújító szék tartamára jegyzőt és tiszti ügyészt helyettesít. 3. A vm. főispánjának elnöklete alatt a kijelölő választmány megalakíttatik. 4. A kijelölő választmány működése tartamára felfüggesztett közgyűlés megnyitása után, a kijelölő választmány előterjesztési felvételnek és ennek során: a) az alispáni szék választás utján betöltetvén, továbbá b) a vármegye főjegyzője megválasztatván, ezek a hivatalos esküt leteszik és a vm. megválasztott alispánja a vármegye pecsétjét átveszi. c) folytatólag felvételnek a kijelölő választmány által előterjesztett sorrendben a következő tiszti állásoknak választás utján leendő betöltése és pedig: 1. A központban. Tiszti főügyész. I. oszt. aljegyző. II. oszt. aljegyző. Két III. oszt. alj. Árvaszéki elnök. Árvaszéki ülnök h. elnök. Árvaszéki II. ülnök. Árvaszéki III. ülnök. Árvaszéki jegyző. II. A járásokban: Ipolysági járás Vámosmikolai j. főszolgabíró. Ipolynyéki járás főszolgabíró. Korponai járás főszolgabíró. Bárti járás főszolgabíró. Négy I. oszt. szolgabíró. Három II. oszt. szolgabíró. 5. Meghallgattatnak és tudomásul vétetnek a vm. főispánja által netán gyakorlandó tiszteletbeli kinevezések. 6. A megválasztott tisztviselők és netán kinevezendő tiszteletbeli tisztviselők ebbeli hivatalaikra vonatkozó esküt leteszik.

Központi választmányi ülés.

Hontvármegye központi választmányát Marek Károly elnök, alispán december 18-ára ülésre hívja össze a vármegyház kistermében.

A T Á R S A S Á G.

(A Kovács koncert.)

Kedves Szerkesztő,

hogy miért Kovács-koncert, nem tudnám megmondani, mert se a címe, se a jellege nem az, de úgy rajta van az egészen a Kovács doktor egyénisége, hogy én már szinte előre képzelem hogy minden hang, a mit a kis *Mici* kiad, minden billentyű-ütés, a melylyel a *Bellovits* Margit kicsi ujjai megütik a zongorát, és minden vonás, a mit *Barcsen* Tibor és *Hadszics* Lázár nyiretytyűjéből árad, egy-egy téglá, cserép, a mely könnyedén, művészettel, szeretettel építi meg a betegek új hajlékát.

Január 5-ikére van tervezve a művészi esemény, a mely különösen érdekes annyiból is, hogy egyetlen művészi szereplője sincs túl a két XX-en.

Üde és fiatal művészársaság, a mely a műélvezeten kívül megveti az alapját az új kórházpavillonnak, fejlesztve azt a kulturális intézményünket, a melynek elejét is ilyen módon, szép szóval csalogatta ki az emberek nehezen nyíló zsebéből *Kovács* főorvos, a jótékony Svengálija.

Egyhangu társas életünkben kiemelkedő lesz a négy fiatal művészlelek hangversenye, a melynek hatása sohasem mulik el tőlünk, és az új pavillon az emléket őrizni fogja sokáig.

Higyje el, hogy már szinte számíthatom a napokat és nincs is olyan messze az a hangverseny, — a melyet el ne felejtse ám, — hogy tánc is követ.

Pa!

Gitta.

A Garamhidról.

Irta: Fodor Richárd.

Réges-régen, még boldogult realista koromban, mikor egy-egy cikk elolvasása után írta X. Y. nevet olvastam, felsőhajtottam, de csak be felé, mert a szentimentalizmus külső megnyilvánulásait nem szeretem, vajjon kerülök-e egyszer ama helyzetbe, hogy saját nevemet lássam viszont ily módon. — Mikor a tavasszal németországi utamról visszatértem, éreztem kis irodalmi felbuzdulást, ígertem is cikket kedves főszerkesztőnknek, de utóbb megdöntöttem a dolgot, mert eszembe jutott, hogy Baedekker értelmesebben megírta mindazt már előttem, amit elmondandó volnék.

Most, hogy érdekes építés vezetésében vehetek részt, ígerté nélkül próbálkozom egy kis ismertetésre.

De térjünk a tárgyra, hisz ez a kifejezés legaktuálisabb ma a politikában is.

Hogyan is kezdjem: pedig tudhatnám, mert már eddig is volt szerencsém vagy ötszázszor ismertetni előszóval az építményt, az érdeklődők tömegének.

Elsősorban a legfontosabb előmunkákat végeztünk, kitzítettünk nagy pontossággal egy tennispályát, el is készítettük, sportklubunk jóvoltából rongyos hálókka felszereltem. — Ez volt a kezdet. — Hogy ez mily fontos egy hid építésénél, arra adják meg a feleletet azok, kiknek e pálya sokszor nyújtott szórakozást. — Előmunkákhoz tartozott egy kis garamparti fűrdőház, egy a Garamra néző verandás étkező helyiség, sok kellemes nap színhelye, egy parányi jégverem, hogy miért, azt nem kell indokolnom, s egy piros fehér zöld ladik.

E komoly és nagy körülményt igénylő előkészületek, illetve előmunkák után, hozzáltunk a könnyebben végezhető munkákhoz, kitzítettük a hid tengelyét, a hidfők és pillérek helyeit, miközben többször egy-egy hajszálon mult, hogy a rohanó Garamba nem pottyantunk, s elkezdtük a hid építését.

A hidfők alapjait körülzártuk szádfalakakkal, melyeket gőzölöpverővel sülyesztettünk be, az igen kemény kavicsos homokból álló altalajba, egészen míg a kék agyagot elérte, illetve míg ebbe is jól belehatolt.

Az ily pallokkal körülzárt területről a földet kiemeltük, hogy helyét betonnal töltsük ki.

Hogy e leírás nem tiszta, a felől én teljesen tisztában vagyok, de a részletek iránt érdeklődőknek bátran merem ajánlani, forduljanak közszeretben álló főmérnökünkhöz, ki szívesen szolgál azt hiszem majd részletesebb felvilágosítással.

Amint tehát említettem, a szádfalakat felállítottuk, a földbe való sülyesztés végett.

Ez nem volt könnyű dolog, ha tekintetbe vesszük, hogy egy-egy palló hossza 8-8.5 m. volt. A munkánk előre haladása egyenes arányban állott a pallók lesülyedésével, ez pedig a garamkövesdiek azon ag-

gályával, hogy miabszolute semmit sem értünk a hid építéséhez, mert a mit nagy nehezen felállítottunk, azt elsülyedni látták, vele szállt ama reményük is, hogy megszabadulnak a régi hidtól, az öreg vámostól s tőlünk, kik nem örvendünk itt valami nagy népszerűségnek. Hogy miért, azt majd elmesélem egyszer, ha haza jövök.

Időközben megindult az érdeklődés az építkezés iránt, s mi kedves Groffits kollégámmal, a vállalat mérnökével, nagy ambícióval mutattunk, magyaráztunk jelent, jövőt s az érdeklődők úgy tettek, mintha mindent nagyon jól értenének, különösen a tervek ismertetésénél, pedig dehogy értették, amint legnagyobb részt kisült utólag. — Hogy ennek oka a magyarázat gyatraasága, vagy az érdeklődők egy részénél tapasztalható minden műszaki érzék hija volt-e, affelől megoszlok a vélemények. — Mi magyarázók az utóbbi, vendégeink az előbbi feltevésben vannak.

Az alapok kiemelése közben sok igen érdekes kigyó, kagyló és hallenyomatot s kövületet találtunk, ép állapotban, azonban munkásaink vigyázatlansága folytán, semmit sem kaphattunk meg.

Lépjünk most egy nagyot, s egyszerre egyik hidfő fenekén leszünk, kövessenek kérem bátran, hisz itt a papiroson nem oly kellemetlen ez, mint egy 9 m. magas függélyes létrán, melyen az építés alatt lemászunk.

A méretek szokatlan nagyok, mondhatnám impozánsak. Hossza 15 és fél méter. Szélessége 7 m. mélysége 9 m. A legmélyebb helyén egy kis kut, ebben a centrifugál szivattyú szivófeje, mely szivattyút fent éjjel-nappal hajt egy lokomobil, nehogy a már kiemelt alapot előntse a víz.

Ezen óriási méretek biztosítására erős ducolások láthatók, s Isten őrizze, hogy valamelyik duc engedjen.

A július közepén lefutott árvíz egynehány nyugtalan éjszakát okozott, annyira szorongatta kívülről a gödrünk fenekét, s az árvíz színe közti 9 m. magas vízszlop az akkor már kiemelt alap száfalait.

Előkészítettünk mindent az alapozás megkezdésére, a lokomobil illetve elektro-motor segítségével hajtott betonkeverő gépet felállítottuk, sineket lefektettük, hogy a kavicsnak a gépbe, illetve a betonnak az alapba való szállítása könnyű szerrel, billenő kocikkal legyen végrehajtható, amikor egyik esti megbeszélésünk alkalmával óriási mulasztást vesszünk észre. — Képzeldék kérem, alapozást akartunk megkezdeni, csak úgy szárazon minden ünnepség nélkül. — Hisz ez lehetetlen, ezt tiltják az évszázados gyakorlat szabályai.

Expresszlevelek és táviratok mentek, s szeretetreméltó vendégeink az alapozáshoz eljöttek, hogy feledhetlenné tegyék előtünk a garamkövesdi hidí alapozását.

Az alsó talaj kitünő száraz kék anyag, oly szép volt, hogy a lányoknak kedvük kerekedett báli teremnek is beillő méretű alapgödörünk fenekén egy-egy boszont elletteni. — Sajnos, ez volt egyetlen nem teljesíthető kívánság, mert az alapbeton beépítését már kora reggel oly erővel kezdtük, hogy napi teljesítményünk néha 100 köbmétert is meghaladta. — Ez csupán a modern felszerelést jellemző gépi berendezés mellett volt lehetséges.

A bosztonért kárpótlásul felavattuk ünnepélyesen a tennispályát, kis ladikunkat, a bográcsainkat, melyben halászlét főzött, s nyársunkat, melyen zsványpecsényét süített, egy a szakácsművészetet kitünően értő felvigyázónk.

A garamparti kis verandás és lombokkal meg virággal diszített ebédlőt is most szenteltük be, — a garamkövesdi követem cigánybanda közreműködésével. Mea culpa, mea culpa, a fekete gyerekek előző napokon kitünő munkásoknak bizonyultak s talán ezzel függ össze, hogy csapnivaló rosszul muzsikáltak.

De azért oly jó volt a hangulat, hogy szívesen táncoltunk ezek játékára is a par-ton, s a tutajokon melyen a kirándulás talán

természeti szépségeket tekintve nem vetekedhetett egy dunajeci tutaj kirándulással, kedélyességben azonban minden esetre föllülmulta azt.

Ünnepségünkre Garamkövesden azt mondták, hogy bál van a mérnökknél, Esztergomban pedig hire ment a dolognak. — Ezt onnét tudjuk, hogy egy bár Esztergomban levő, de Hontnegye zászlajával ékeskedő szőlő szép verendáján, egy kedves összejövetel keretében az esztergommegei szeretetre méltó háziasszonyok mosolyogva kérdezték, hogy hol tanultuk azt a számítást, hogy egyénekenként egy-egy kiló hal s egy-egy kilo hust kell készíteni. — Hát tanulni ugyan sehohol sem tanultuk, csak számítottunk, s im így téves néha a mérnöki számítás is.

Na de ez mellékes, fő hogy az ünnepség és az alapozás is, igen jól sikerült.

Távozás előtt vendégeinkkel szent fogadalmat tetettünk, hogy a legközelebbi alapunkat ismét megnezzük. — Hogy e szeretetreméltó ígéretet meg is tartották, arra bizonyíték egész Garamkövesd, ahol három hét múlva ismét hire terjedt, hogy a mérnökknél bál van.

Időközben azonban dolgoztunk is még pedig szorgalmasan. Elkészítettük a hidfők alapjait, valamint a pillérekét is, az előzőleg leírt módon, azon különbséggel, hogy egy-egy pillér alap hossza 11 m. szélessége 6 m. mélysége 4 m. a Garam feneké alatt, vagyis valamivel kisebb, mint egy-egy hidfő alap.

A legutolsó alapgödör elkészítésénél vendégeink már cserben hagytak, szeretett főnökömön kívül, akik azonban azt hiszem, hogy ezalkalommal inkább az alacsony vizállású Garamból kifogni remélt csukák vonzóttak, mint bármi más.

Ha tévednék, úgy ezer bocsánat, de a látszat erre vallott.

Időközben belefogtunk a hid-állvány felállításába, s rövid idő atatt egész erdőt állítottunk fel állvány gyanánt. Hisz elképzelhető a famenyiség, ha felemlitem, hogy a puhafából készült állvány faértéke közel tízezer korona.

Ezzel kapcsolatban készítettük a felmenő falazatot, szintén tiszta betonból, csupán a hidfők sarkait, s a pillér fejeket burkoltuk faragott kővel, a jégzajlásra való tekintettel.

E helyütt kell megemlítenem, hogy az előbb említett gépeken kívül felszerelésünkhöz tartozott egy lokomobil által hajtott dinamógép, melyből előállított elektromosság egyrészt gépeket hajtott, másrészt 4 ivlámpa s számtalan izzólámpa segítségével nappali fénytárasztott a munka helyen.

Ezek után elérkeztünk építményünk legfontosabb s egyuttal legérdekesebb alkotó részéig, az ivekig.

Amíg ez ideig tisztán betonnal építettünk, addig az ivék már vasbetonból készültek. — Itt álljunk meg egy pillanatra s nézzük meg, tulajdonképpen mi is az a vasbeton. — Ez vékony vasszalakból álló váz, melyet körül fog a beton, akár csak az emberi csontvázat az izomzat.

A vasszalak egymáshoz képest rögzítve vannak, méretük s elhelyezésük attól függ, hogy minő cél szolgál. — Nálunk a legvastagabb vas átmérője 28 mm. a legvékonyabbé 7 mm. volt.

Hidunk felső szerkezetét három 40 m. fesztávolságú iv képezi. Ezen ivék az ellenfalakra illetve hidfőkre, s a pillérekre támaszkodnak. Specialitása az építménynek, hogy az ivék nem tömörek, mint pl. egy pince boltozata, hanem két bordából állanak, melyeket csupán a záradékban kapcsol össze a hidpálya.

Tekintve, hogy e hid méreteinél fogva hazánkban, szerkezeténél fogva pedig a kontinensen is páratlan, az ivék betonozását szokatlanul nagy érdeklődés kísérte.

Három nap alatt mintegy 150 volt az érdeklődők száma, kik a kereskedelemügyi és földmívelésügyi minisztériumok műszaki karából, a kir. Józsefműegyetem tanáraiból és hallgatóiból, végül néhány jelenlegi kedves földimiből kerültek ki.

Tagadhatatlan, hogy a látvány megérte a

fáradtságot, úgy műszaki, mint laikus szempontból.

Három gép keverte, három daru emelte a betont a magasba, a honnét billenő kocsi-kon a megfelelő helyre tolták, s ledöntötték.

Az ivbordákon kb. 100 munkás foglalatoskodott. Ki lapáttal, ki kisebb-nagyobb döngölővel, sürgött, forgott, dolgozott, mint a méhraj, hogy a gépek készítette beton az új szállítmány megérkezéséig már a helyén legyen teljesen bedöngölve, illetve feldolgozva.

Az ivék betonozása alatt, hat napon át naponta reggeli öt órától éjjel utáni egy-két óráig dolgoztunk. — Nem mulaszthatom el kifejezést adni ama bámulatommak, hogy mily odaadással, lankadatlan buzgalommal és szorgalommal dolgozott ezen napok alatt mindenki.

Valóságban csak lázállapothoz lehetett munkánk e nagy hetét hasonlítani. — Szerencse azonban, hogy a szombat este hét órája meghozta a befejezést, mert mindnyájan már igen közel voltunk a kidüléshez. — Az ivék befejezését két napi jól megérdemelt pihenő követte, — a mellett hogy a szorgalmas palérok és munkások külön áldomással ünnepték meg, az ivbetonozás befejezésének nevezetes momentumát, természetesen a vállalat jóvoltából.

Az itt megfordult szakértő és laikus érdeklődő, ez idő alatt nem győzött bámulatának és elragadtatásának kifejezést adni az eddig sohasem látottak felett, s igazán csak azt az egyet tapasztaltam sajnálattal, hogy épen Hontvármegye kísérte legkevésbé figyelemmel ezen országiszerte híres építkezést.

Ezzel elérkeztem az építkezés mai stádiumába, amikor a fagyok miatt már csak a halaszthatatlan munkákat végezzük.

Ismertetésemben lépést ohajtok tartani az építkezéssel, s atovábbi ismertetést fentartom azon időpontra, amikor a hid ünnepélyes felavatását illetve forgalomba helyezését is megirhatom.

A h e t r ő l.

- december 14.

— Az új kir. törvényszéki elnök.

A király *Martinovics* István zólyomi kir. járásbíró az ipolysági törvényszékhez elnökké nevezte ki. — *Nádasy* Ferenc zólyomi kedves szerkesztő-kollégánk avatott tollából az új elnököt lapunk mai számában a *Honti Album*-ban mutatjuk be.

— **Az igazságügy köréből.** A király *Kecskeméthy* Géza ipolysági kir. járásbíró a VII-ik fizetési osztályba sorozott kir. járásbíróvá nevezte ki.

— **A kórház-hangverseny.** Mint már jeleztük *Kovács* S. Endre dr. kir. tanácsos az ipolysági kórház javára 1908. évi január hó 5-én a vármegyeház nagytermében hangversenyt rendez. Közreműködnek: *Bellovits* Margit az orsz. zeneakadémia növendéke, *Kovács-Sebestény* Mici, *Bellovits* Imre énektanár tanítványa, *Hadzsics* Lázár az orsz. zeneakadémia növendéke, *Barczen* Tibor a nemzeti zenede növendéke. Hely-árak: I—XII. sor 3 kor., a többi sorok 2 kor., karzat fentartott ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók *Polgár* Ignác nagytűzsdéjében és este 7 órától a pénztárnál: A hangversenyt tánc követi.

Műsor: 1. Versenymű. (D. dur) *Dohnányi* Ernő. Előadják zongorán *Bellovits* Margit, gordonkán *Hadzsics* Lázár. 2. Nagy ária „Az afrikai nő” dalműből *Meyerbeer*től. Éneklő *Kovács-Sebestény* Mici, zongorán kíséri *Bellovits* Margit. 3. a) *Canzonetta* D. dur versenyműből *Tschajkovszky*től, b) *Kynewiak* Wienavszkytől, hegedűn előadja *Barczen* Tibor. Zongorán kíséri *Kovács-Sebestény* Mici. 4. *Trio*. *Chopin*től. Előadják: zongorán *Bellovits* Margit, gor-

donkán *Hadzsics* Lázár, hegedűn *Barczen* Tibor. 5. a) *Rondo* Espagnole *Poppert*től. b) *Widmung* *Schumann*tól. Gordonkán előadja *Hadzsics* Lázár zongorán kíséri *Bellovits* Margit. 6. *Czinka* Panna dala „*Rákóczi*”-oratóriumból. *Aggházy* Károlytól. Éneklő *Kovács-Sebestény* Mici. Kíséri: zongorán *Bellovits* Margit és hegedűn *Barczen* Tibor.

A műorból látható, hogy a koncert igen kedvesnek ígérkezik. — Az egyes zeneszámok nagyobb részt magyar zeneszerzőktől vannak, s hallani fogjuk *Dohnányi* mély zenéjét, *Popper* csillogó muzsikáját és *Aggházy* minden ízében magyaros *Czinka* Pannáját. — Érdekesek a szereplők is, még nem vette nevüket szárnyaira a hír, s így a közönség a hírnév szuggesztív hatása nélkül ítélheti meg és gyönyörködhetik zenéjükben olyan lesz az az est, mint egy ismeretlen kedves premier. A hangverseny legérdekesebb attrakciója mindenestre a művészmamának művészlánya, a mi kis *Kovács* Micink lesz, kinek gyönyörű hangadományáról mesterei már most is a legnagyobb elragadtatás hangján szólnak. Reméljük, hogy a kis bakfi afrikai nő szívből és lélekből énekelheti majd, hogy „Előttem a tenger végtelenje”, mert a publikum sokasága fogja a tengert képviselni.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök *Czirák* Iván vasvári II. osztályú adóhivatali pénztárost az ipolysági kir. adóhivatalhoz I. osztályú pénztárossá nevezte ki.

— **Ivánka István lemondása.** *Ivánka* István, a H. G. E. kiváló elnöke nyílt levelet közöl a gazdasági „*Értesítő*” legutóbbi számában, a melyben bucsut vesz az egyesület elnöki állásától. A súlyos gazdasági helyzetet és különösen a honti gazdák széthuzását adja okul, a mely körülmény két cikluson át viselt elnöki állásától visszavonulásra készíti. — „Elkedvetlenített napról napra látnom, — mondja többi közt, — hogy a magyar gazdasági társulat mennyire híján van minden társulási ösztönnek. Látni, hogy még önvédelemből se lehet őket egy táborba verni, s még akkor sem tudnak egységesen vezetett sereggé összeállani, mikor láthatják, hogy ellenségeik innen is, onnan is, mint egy jól szervezett phalanx nyomulnak ellenük s napról napra több tért hódítanak el előlük, s már a lábuk alatti földet is megingatják. Még akkor se tudnak (mert nem akarnak) szervezkedni, mikor szemük előtt a példa s épp az ellenség sikerein okulhatnak, mily erő van a szervezkedésben. Ezzel a „vis inertiae” (tehetetlenségi erő)-vel szemben én gyöngének érzem magamat, s ezzel szemben még akkor is félre állanék, ha egyéb egyéni okaim nem szorítanának reá.” Azt hisszük azonban, hogy ezzel szemben a hontmegyei gazdatársadalomnak is lesz szava, mert a H. G. E. léte annyira össze van forrva *Ivánka* István agilitásával, hozzáértésével, hogy az egyesület nélküle el sem képzelhető. Ő keltette új életre évtizedes dermedtségéből az egyesületet és az ő erős karjaira vár az is, hogy az egyesületet ő vezesse a jövő évre tervezett kiállításon keresztül is.

— **Eljegyzés.** *Mangold* Valika kisasszonyt *Mangold* Mór ipolysági közismert kereskedő leányát eljegyezte *Klein* Árpád kereskedő.

— **Gazda nagygyűlés.** December 5-én tartotta a Gazdasági Egyesületek Országos szövetsége nagygyűlését Budapesten, a melyen a Hontvármegyei Gazdasági Egyesületet *Czobor* László, *Ivánka* Oszkár, és *Jankovich* Béla dr. képviselték.

— **A H. G. E. közgyűlése.** A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület december hó 28-án d. u. 3 órakor Ipolyságon a vármegyeház kistermében rendes évzáró közgyűlést tart *Ivánka* István elnöklété alatt, melynek tárgyai: Tisztújítás, elnök és két alelnök három évre leendő választása. Az igazgatóválasztmány választás alá kerülő 10 tagjának választása. Az O. M. G. E. igazgató-választmányába 3 évi megbízással három kiküldött választása. Igazgató-választmány évi jelentése. Jövő évi költségelőirányzat. A számadásokat felülvizsgáló bizottság megválasztása. Időközben beérkezett ügyek. Esetleges indítványok.

— **Tenest.** Az ipolysági zsidó fiatalság szombaton e hó 21-én este 8 és fél órakor a Lengyel-szalldóban tea-estét rendez. Belépti díj személynként 2 korona, családjegy 4 korona. Az esetleges tiszta jövedelmet fele részben az új kórházi pavilonra, fele részben a jótékony leányegyesületnek szánták. — A meghívókat a napokban küldik ki.

— **Lenkikészítő-gyár Ipolyságon.** December 3-án volt a vármegyei ipari véleményező bizottság ülése *Ivánka* István elnöklété alatt. Az érdeklődés megiehető gyér volt, bár itt volt a földmivélségi kormány képviselőjében *Füredy* Lajos szaktanár is, a kinek előadása adott súlyt a gyűlésnek, a ki egy 250 kat. holdon természetlen feldolgozásához szükséges gyártelep költségeit a következőkben ismertette: telek és épületek 63740 k, berendezés 14843, előre nem láthatók 3000, összesen 81783 korona. Ez az összeg az első évben 9-8 százaléknak hasznot hozna, a másodikban 12-08 százaléknak, amit okszerűen meg fokozni is lehet. A kormány ilyen lenkizelő gyárakat 10 évre kamatmentes kölcsönrel is támogat, és így a telep felállítása megszívlelendő dolog. — *Ivánka* László hajlandónak is mutatkozott rá, hogy egy-két nagybirtokossal társulva, a kérdés tanulmányozása után felállít ilyen telepet.

— **A Sportklub közgyűlése.** A *Honti Sportklub* január 13-án tartja *Somogyi* Béla elnök vezetése alatt közgyűlést a vármegyeház kis termében, a melyet választmányi ülés előz meg. A gyűlés tárgyai: titkári és pénztári jelentések, költségvetés, tisztújítás és esetleges indítványok.

— **A Chewra Kadischából.** A Chewra Kadischában (a szent együletben) vasárnap délután tartott választó gyűlésen a lemondott *Link* Vilmos elnököt tiszteletbeli elnöké, *Link* Frigyes pedig gondnokká választották meg.

— **Tisztújítás Korponán.** Korponán is lejár ez idén a tisztviselők mandátuma, *Marek* Károly alispán tehát pályázatot irt ki az állásokra: Polgármesteri, tanácsnok-ellenőri, pénztárnoki, számvonó közgyámi, tisztí ügyészi, és gazdasági felügyelői állásra. A pályázati kérvényeket december 25-ig kell az alispánhoz beadni.

— **Kóspallagi állapotok.** Kóspallag községben egy év óta a leggyalázatosabb aknamunka folyik *Szkladányi* József az ottani egyetemi abszolutóriummal bíró r. kat. kántortanító ellen. Ugyanis a közgazgatási bizottság jogerős határozata folytán Kóspallag község róm. kat. iskolája a szakvélemény alapján romladoszó állapota miatt zárva van. E miatt a község üldözi a tanítót s bosszuját akkép töltötte ki rajta, hogy e hó 7-én este fél 7 órakor utcára szolgáló ablakait 3-4 kilo súlyu kövekkel kitörték s élete ellen törtek. A csendőrök másnap reggel megjelentek a községben, a cinkosokat puhatólják. A község az iskola államosítását óhajtja, s mig ez meg nem történik, a tanító védelem nélkül áll s hasonló merényletnek nézhet előbe.

— **Az „Iparos Körből.”** Jeleztük lapunk múlt számában, hogy az e hó 15-én tartandó tisztújításon lényeges változások esnek. Így *Himmler* Sándor dr. igazgató nem hajlandó állását továbbra is megtartani, helyébe *Pelikán* Ferenc van jelölve. Jegyzőnek *Honti* Henrik, ellenőrnek *Podhragyay* Mihály, házagnak *Hesz* Pált jelölték.

— **Színészet Ipolyságon.** *Tóváry* Antal színtársulata mostanában *Léván* játszik nagy tetszés mellett. Karácsony után jönnek Ipolyságra, hogy itt kezdjék meg előadásaik sorozatát. A társulatot meglehetősen érdeklődés várja, és *Tóváry* igazgató a napokban itt jár, hogy bérletet gyűjtsön. Ugyanakkor szerződött az itt működő kabaré-társulat igazgatóját *Cserny* Bélát és feleségét *Cserny* Terkát, a kiben szintén két jó erőt nyer a társulat.

— **Kardpárbaj.** *Lutz* Sándor főispáni titkár és *Endre* Jenő üdvédeljölt szombaton a Pannóniában kardpárbajt vívtak. Több-szöri eredménytelen összeesapás után a segédek közbelépésére a felek kibékültek, mire a segédek a párbajt beszüntették. Segédek voltak *Lutz* Sándor részéről *Sághi* Béni dr. és *Sárp* Antai, *Endre* Jenő részéről *Wilheim* Károly dr. és *Holló* József dr. Párbajorvosokként *Kovács* S. *Endre* dr. és *Hamos* Aladár dr. szerepeltek.

— **Szegény gyermekek felruházása.** *Kecskeméthy* Gúza kir. járásbíró a hivatalos perselyében összegyűlt büntetéspénzekből és fel nem vett tanudíjakból a r. kat. iskola szegény gyermekeinek felruházására 40 korona 80 fillért, a zsidó iskola szegény gyermekei felruházására 20 korona 80 fillért adományozott, a mely összegeket ez uton is hálás köszönettel mond *Schreiber* Aladár plebános, a r. k. iskolaszék elnöke, *Himmler* Sándor dr. a zsidó iskolaszék elnöke.

— **Vásáráthelyezés.** A kereskedelmi-ügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Ipolyságon a december 23 és 24 ikére eső országos vásárt ez évben kivételesen december hó 16 és 17 én tartassék meg.

— **A korponai hegyi iskola.** Következő soro. közlésére kértek fel bennünket:

Tekintetes Szerkesztő ur. Becses lapjának múlt heti számában a megyei közigazgatási gyűlésről hozott Korponára vonatkozó híre szíveskedjék az alábbi helyesbítést kiadni. 1. Sem a rendőrkapitány, sem én nem tiltakozunk a hegyi iskola megnyitása ellen és ezt nem is tehetjük, mert hivatalos tudomásunk máig sincs róla. 2. Az ott alkalmazott földmivélső tanító magyar állampolgár s valmikor 4 osztályt végzett. Tisztelettel *Jórend* József dr. főorvos.

— **Szilveszterest.** A dalegyesület a napokban bocsátja ki a szilveszter-estére szóló meghívókat. A műsort még nem árulják el, de a mi kiszivárgott eddig a közönség köze, az érdeklődést nagyon felelőszáta a dalegyület bemutatója iránt.

— **Férjgyilkosság.** Mézzenvelő községben kedden éjjel egy paraszasszony fejssével agyonütötte az urát. Igen rosz családi életet éltek, és több ízben volt e miatt a bírósággal is bajuk.

— **Kabaré.** Hétfőn és kedden jól szervezett kabaré társulat tartott előadást a Pannónia-kávéházban. A műsorukon szerepeltek a fővárosi kabaré-színházak jóízű ujdonságai, és előadásuk is élvezetet szerzett a megjelent szép számú közönségnek. Különösen ügyesen, szellemesen adta elő számai *Cserny* Terka, jól szavalt *Cserny* igazgató, ügyes volt *Révész* Jenő, a csevegő, kedves a kicsi *Lakos* Vilma. A társulat többi tagjai voltak *Molnár* László, *Nemes* Margit és *Kováry* Gyula.

— **2000 korona a gyilkos fejére.** Lapunkból tudják olvasóink, hogy *Baumann* Károly szokolyai erdővédet egy eddig ismeretlen haragosa dinammal megölte. A nyomozás nagyobb sikere érdekében *Sierstorpf* Henrik gróf, *Baumann* gazdája 2000 korona jutalmat tűzött ki annak, aki a bíróságot vagy hatóságot a tettes nyomára vezeti.

— **Visszavándorlók munkásközvetítése.** A visszavándorlók munkásközvetítése ügyében a földmivélségi minisztérium munkás ügyi osztálya ezen az uton is felkéri a munkaadókat, ha bármilyen munkásokra szükségük van, szükségletükről szóval, levélben vagy táviratban értesítsék a munkásügyi osztályt.

— **Szántó Vilmos** mérnök, a ki az Antos-féle irodát vette át, és a ki az ipolysági kálváriát is építette, egészsége helyreállítása végett néhány hétre elutazott városunkból.

— **December.** *Meteor* jelentései december hó 14-19-22-23-28-31-re esnek. Legerősebb hatásnak 19, 23-iki csomópontok. *Fagyos* napokat van hivatva hozni a 23-iki csomópont, de nagy hideg

esupán akkor állana be, ha a Napon ciklonos hatások érvényesülnek, mig ellenben kitörések esetére nem igen lehet reményünk nagyobb hidegre, úgy, hogy a valódi állandó tél idő inkább csak január havára marad, a minek az lesz a következménye, hogy tavaszunk valódi minőségében csak későn fog beállani, a mi a tavaszi vetések és munkálatokra nézve nem igen kedvező.

— **Halálozás.** *Bodonyi* András ipolysági gazdálkodó, képviselőtestületi tag e hó 11-én 52 éves korában elhunyt.

— **Legnemesebb karácsonyi ajándék:** Családunk javára szóló életbiztosítás, minőt a legkülönfélébb módzatok szerint ajánl: *Winter* Sándor és *Fiat*, a *Triesti* ált. biztosító társaság (Generali) helybéli képviselője.

— **Betöréses lopás.** *Farkas* Miksa berceci lakostól üzlete ablakának betörése után — e hó 4-én éjjel 18 kor váltópénzt, 1 drb. életbiztosítási kötvényt 1 drb. iparigazolványt és egyéb tárgyakat ellopak.

— **Karácsonyra:** Női szövövek 120 széles (Damentuch) 50, 60, 80 krajcár, barchentok 20, 25, 30 krajcár, ugyancsak játék bazár áruk dus választékban kaphatók *Hirschfeld* Miksa divatáru kereskedőnél Ipolyság, fétér.

— **Tűz.** Deménd községben december hó 7-én *Gábor* György háza, takarmánya és szalmája 292 kor. értékben leégett.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

Levél a ködről.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Hangulatos őszi ködök járnak most, a melyek leereszkednek a világra, és az emberek mellére, és bár kétségtelen, hogy kellemeien dolog, de — tessék elhinni, — hogy vannak ennek is jó oldalai.

Igy a minap este sétálni mentem a kis lánykámmal, és hogy vágni lehetett a londoni ködöt, hol én simultam hozzá, hol ő én hozzám, és ez a ködben meglehetősen fantasztikus képet mutatott.

Valószínűleg ilyenekről írják a költők, hogy imbolygó alakok, satöbbi.

De utóbb merészebbek lettünk, és én magamhoz öleltem a kis lányt és — nincsen abban semmi! — megcsókoltam: . . .

E percben egy öblös hang köszönt rám.

— Aláz szolgálja! . . . jó estét kívánok! . . .

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Ime az ok, a miért e levél íródott.

— Mit akarhatott ez az ember? látta?! . . . nem látta? . . .

Mit csináljak vele, ha látta (megölmem?). — és hátha mégse látta, és csak én hivatam volna fel esetleg fellépésemmel rá a figyelmét.

Nagyon szépen kérem, kegyeskedjék e labirintusból kivezetni, mert sem éjjelem, sem nappalom, és a kis lányom szóba sem akar állani velem, mig tálcán nem hozom eléje a minket kilesztett férfit fejét.

Azt már eleve megfogadom, hogy többet nem csókolódzunk nyílt színen, ha köd van is, vagy ha mégis megtörténék, sokkal jobban fogunk vigyázni.

Szives választ kér mielőbb mély tisztelettel:

— o — e —

Nyílt-tér

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Ajánlkozom a küszöbön levő karácsonyi és farsangi ünnepek alkalmából rendezendő nyilvános és családi mulatságokhoz modern

ARISZTONOMMAL,

mely a legújabb fülbemészó zenedarabokat adja elő.

Egy tabáni lakos.

**A garamkissallói és vidéki
uradalmi pincekezelőség**
közölré teszi, hogy
az 1907. évi termésü
asztali-BOR
12—20 H.-liter részletekben
eladó.
Fölvilágosítással a
pincekezelőségek szolgálnak.

Polivka János
ügynöki irodaja
ZÓLYOM. Bethlen-utca 200 szám

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárának felső magyarországi vezérképviselője elvállal minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:

Tejgazdasági és tejszövetkezeti berendezéseket, egyes gépeket és alkatrészeket meőgazdasági gépeket, szerszámokat és alkatrészeiket, gőzgépeket és gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket minden nagyságban, varrógépeket és alkatrészeket, (tüket és gépolajat.)

Gazdaági kötélárak, vízhatlan ponyvák, fedél, lemez és kátrány, kútszivattyúk, vízvezetékek, csövek és alkatrészek, gummi és kender tömlők.

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet betörés lopás és baleset ellen.

Használt gépek, szerszámok, vörös-, sárgaréz és fémvétel és eladás.

Árjegyzékkel, költségvetéssel, tervrajzzal, szükséges szaktanácsokkal a t. érdeklődőknek díjmentesen állók rendelkezésére.

Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. é közönség bizalmát s támogatását.

Kiváló tisztelettel:

POLIVKA JÁNOS
ügynök.

Vértés Sándor
óra- és ékszer-kereskedése
Ipolyság, Főter.

Ajánlja karácsonyi és új-évi ajándékoknak legalkalmasabb tárgyait: férfi- és női-zsebórák, óra- és nyakláncok, aranygyűrűk, fülbevalók, szivek, karkötők, medaljonok legjutányosabb árak mellett. — Ezüst kávék, ebédlő és mokka-kanalak, gyermek étszerek szintén raktáron vannak valamint kinaezüst-tárgyak.



Vértés Sándor
óra-, arany- és ékszer-kereskedése, látszerészeti cikkek raktára.
Ipolyság.

6931. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közölré teszi, hogy Thuránszky Béláné sz. Ujhelyi Paula tompai lakosó végrehajtatónak Gábor György ösöd lakos végrehajtatást szenvedő ellen 2215 K. tőke és jár. iránti végrehajtatási ügyében a területéhez tartozó Ösöd község 34. sz. tjkvben A I 1. 2. 4 sor 65 és 362 helyr. sz a. foglalt 32 összeírású számú házra, a „Cibuliska“ dűlőben fekvő szántóra és a 126 sz. tjkvben A lapján bejegyzett közös legelőből járó 3/69 része, mely ingatlanok 1/2 részben Gábor György végrehajtatást szenvedő, 1/2 részben pedig kisk. Gábor Zsuzsanna és kisk. Gábor Mária társtulajdonosok nevében állanak, az 1881 évi 60. tc. 156 §-a értelmében 562 kor. törvényes becsértékben és ugyanazon tjkvben. A. † 1 sor 91 helyr. sz. a. foglalt „Kammer in Ortsriede“ művelési águ agyanczok nevében álló ingatlanra 400 kor becsértékben azonban az ezen ingatlanokból kisk. Gábor Zsuzsanna és kisk. Gábor Mária nevére irt fél rész jutalékra 2186. 1907. tkvi. sz. végzés folytán özv. Antal Jánosné sz. Fudra Anna, ennek halála után pedig Gábor György és neje Antal Zsuzsanna javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog fentartása mellett 1907. évi december hó 30 napjának d. e. 10 órakor Ösöd község-házán a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 1907. október 12-én.

Korláth
kir. tszéki bíró.

Kiadó üzlethelyiség.
A város egyik legforgalmasabb helyén
nagy üzlethelyiség
megfelelő lakással együtt
április 1-ére kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Négy szobás LAKÁS
mellékkeliségekkel
az Ujtelken
azonnal kiadó.
Bővebbet:
Trébel János
kőműves mester, háztuladonosnál.

Steiner József
butorraktára és kárpitos-műhelye
IPOLYSÁG, Főut., Adóhivatal mellett.

Tisztelettel felhívom a t. közönség figyelmét **Ipolyságon, az adóhivatallal szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a fővárosi üzletek módjára berendezett**

modern butor-raktáramra,
a melyben a butorvásárló közönség megtalálja mindazt, amit szakmámban bárhol nyújtani lehet.

Előnyös fizetési feltételek; — kiváló és tartós butornemű.
Egyben különös figyelmébe ajánlom

kárpitos-műhelyemet,
a melyben *szakszerű vezetésem alatt készítem a legkiválóbb kárpitos-munkát, és elfogadok mindennemű régi átalakítást és javítást is, úgy helyben, mint vidéken.*

Diványok rugannyal 15 frittól.
Teljes tisztelettel
Steiner József.

A t. közönség figyelmébe!

Tisztelettel tudatom t. megrendelőimmal, hogy megboldogult édes atyám: **Kreskó Ferenc**
jó hírnevű, 15 év óta fennálló **SZABÓ-MŰHELYÉT,**
mint üzletvezető ezentul is folytatni fogom, — és minden igyekezettel azon leszek, hogy nagyrabecsült rendelőim igényeinek, úgy mint eddig, ezentul fokozott mértékben tehessek eleget.

Pontos és gyors kiszolgálás. — Tartós jó munka.
Divatos szövetek és modern szabás.

Nagyon kérem, a kik eddig szivesek voltak üzletünket pártolásukkal kitüntetni, ne vonják azt ezentul se meg tőlünk, — mert egész lelkességgel leszek azon, hogy erre minden tekintetben rászolgáljak.

Kitünő tisztelettel
kész szolgáljuk:
Kreskó Ferenc utóda
Kreskó Nándor.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a
valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávé,
belföldi nyersanyagból gyártva
Franck Henr. fiai
honi gyárában
Kassán.



Holman.

D. X. 1908 N. 05 L.

J. W. L.



Maggi Gyula és Társa.
Iroda: WIEN IV/1. — Gyár: BREGENZ

Az Újvárosban
4 szobás lakás
azonnal kiadó.

A ház egy hold földdel együtt
esetleg örök árban eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

JUHÁSZ ZOLTÁN

vas-, szerszám-, vas-díszműáru-, gazdasági- s varrógépek-konyha-
felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ”
IPOLYSÁG.



Van szerencsém szíves tudomására adni, hogy az
aranyosmaróthi SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt

bizományba átvettem,

különféle színű, mintájú s nagyságu, a jelen kornak teljesen
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az
általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek
tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen
ujjalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átraká-
sáért is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom.


Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszo-
bai-vázákat, virágágy körüli cserépeket s minden e szak-
mába vágó, bármilyben legmodernebb cikkeket, méret, rajz
után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és
leggyorsabban eszközölk.

Tisztelettel

Juhász Zoltán

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek.

**MEGHÓDÍTOTTUK
'A VILÁGOT!**



GEREBEN BELA KRISTÓF

SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a
családban előforduló összes varrómun-
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázn!

kell, hogy a
vétel csakis
a MI üzlete-
inkben eszkö-
zöltessék.



Valameny-
nyi fiókjaink
erről a véd-
jegyről is-
merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított
varró- és műhimzési mintamunkákért a legma-
gasabb

allami diszoklevelet nyerte el.

SINGER Co. varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Irodai munkálatok teljesítésére

felvétetik azonnal

egy polgári iskolát végzett

LEÁNY

Szauer Izidornál.

Ismert
elsőrangú
szabászat

Angol és hazai
gyártmányú
szövetek nagy
választékban.

Uti kosarak és
bőröndök ki-
tűnő anyagból.

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság

Az őszi és téli saison divatkülönle-
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok, nyakkendők (Castle Make)
férfi és női cipők elsőrangú cipé-
szektől, izléses gyermekruhák, in-
gek, gallérok, kezeltők, lábravalók,
és férfi esernyők s mindennemű
férfi-divat és toilette-cikkek nagy
választéka áll üzletemben a t. vevő-
közönség rendelkezésére.
Kobrak cipők egyedüli raktára.

*Kitűnő és praktikus vízhatlan
vadászgallérok, bagaria va-
dász cipők, sport sapkák, kala-
pok és harisnyák raktára.*
Mindezen cikkeket a leg gondosabb
izléssel, az elegancia mellett a tar-
tósságra való figyelemmel elsőrangú
cégektől szereztem be és az árakat
a legjutányosabban számítom, úgy,
hogy tisztelt vevőimet teljes meg-
elégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel **Frischer Adolf.**

„Borsalino”
és
Pichler kala-
pok egyedüli
raktára.

Teljes diák-
kelengyék
nagy válasz-
tékban.